
 

 

  

COMUNITA’ MONTANA N.10 

VALLE BREMBANA 
 

             

ORIGINALE 

 

CODICE ENTE 13625                     DELIBERA N. 12                     DATA 26.05.2023    

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELL’ ASSEMBLEA DELLA  

COMUNITA’ MONTANA N. 10 “VALLE BREMBANA” 
Adunanza straordinaria di seconda convocazione - seduta pubblica. 

 

 

OGGETTO: ELEZIONE  DEL  PRESIDENTE  E  DELLA  GIUNTA ESECUTIVA DELLA 

COMUNITA' MONTANA VALLE BREMBANA          
 

 

           L’anno duemilaventitre addì ventisei del mese di maggio alle ore 20.30 in seconda convocazione, presso la sala 

riunioni della Comunità Montana Valle Brembana di Piazza Brembana. 

            

           Previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente normativa e dello statuto in vigore, sono oggi stati 

convocati a seduta i componenti dell’ Assemblea della Comunità Montana n. 10 “Valle Brembana”.  

           

           Al1'appello risultano:            
Prog. Rappresentante Comune P/A Prog. Rappresentante Comune P/A 

1 GRIGIS SIRIO Algua Presente 20 QUARTERONI AMBROGIO Ornica Presente 

2 EGMAN MAURO Averara Presente 21 AMBROSIONI STEFANO Piazza Brembana Presente 

3 MAZZUCOTELLI LUIGI Blello Presente 22 BIANCHI VALERIANO Piazzatorre Presente 

4 GENTILI GIACOMO Bracca Presente 23 ARIZZI LAURA Piazzolo Presente 

5 ROSSI ANGELO Branzi Assente 24 ROVELLI ILARIA Roncobello Presente 

6 LOCATELLI ANDREA Camerata Cornello Presente 25 MILESI MARCO San Giovanni Bianco Assente 

7 RUFFINI ALDO Carona Presente 26 MILESI VITTORIO San Pellegrino Terme Presente 

8 BORDOGNA FABIO Cassiglio Presente 27 ROSSI MANUEL Santa Brigida Presente 

9 VISTALLI LUCA Cornalba Presente 29 MICHELI STEFANO Sedrina Presente 

10 PACCHIANA ALBERTO Costa Serina Assente 29 CARRARA LUIGI Serina Presente 

11 PALENI ANDREA Cusio Presente 30 ARNOLDI GIANLUCA Taleggio Presente 

12 BONZI FABIO Dossena Presente 31 GOTTI ERSILIO Ubiale Clanezzo Presente 

13 CARLETTI GLORIA Foppolo Presente 32 REBUCINI LEVI Val Brembilla Presente 

14 FORCHINI CARLETTO Isola di Fondra Presente 33 LAZZARINI GIANFRANCO Valleve Presente 

15 RIZZARDA PIER MARIA Lenna Presente 34 MILESI ENZO Valnegra Presente 

16 SIVIERO STEFANIA Mezzoldo Presente 35 REGAZZONI ANTONIO Valtorta Presente 

17 BALESTRA ALESSANDRO Moio de’ Calvi Assente 36 LOCATELLI LUCA Vedeseta Presente 

18 GOGLIO CARMELO Olmo al Brembo Presente 37 GHISALBERTI GIULIANO Zogno Presente 

19 RIZZI GIORGIO Oltre il Colle Presente     

        

  

Totale presenti  33    Totale assenti     4 

 
          Assiste il Segretario della Comunità Montana,  Sig. Regazzoni Dott. Omar il quale provvede alla redazione del 

presente verbale. 

           

          Essendo legale il numero degli intervenuti, a norma dell’ art. 10 dello Statuto, il Presidente dell’ Assemblea Sig. 

Quarteroni Ambrogio dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato, al posto n.   4 dell’ O.d.G. 
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IL PRESIDENTE 

 

Concede la parola al Segretario comunitario per l’illustrazione delle procedure per l’elezione del Presidente  e dei 

membri della Giunta Esecutiva; 

 

IL SEGRETARIO 

comunica quanto segue: 

- all’ufficio  protocollo della Comunità Montana, entro il termine indicato nell’avviso di convocazione dell’odierna 

Assemblea, è stata presentata una lista , allegata sub “1”, contenente il nominativo del candidato Presidente e dei 

membri della Giunta Esecutiva (in numero doppio rispetto a quelli da eleggere), così come previsto dalla Lr 

19/2008 e dallo Statuto comunitario; 

- il numero dei componenti  la giunta esecutiva è stabilito dall’art. 4, c. 3  della Lr 19/2008 e per  le comunità 

formate da un numero di comuni superiore a 35, è pari a 6 assessori  più il Presidente; 

- nella composizione della Giunta Esecutiva, deve essere garantita la presenza di entrambi i generi (art. 19 c. 2 dello 

Statuto); 

- il mandato del futuro Presidente della Comunità Montana e della relativa Giunta Esecutiva è vincolato al mandato 

assembleare che terminerà con la tornata elettorale amministrativa della primavera 2024; 

- le modalità di elezione  del Presidente e della Giunta Esecutiva sono stabilite dall’articolo 21 dello Statuto   

▪ requisiti soggettivi:  essere  sindaco, oppure  assessore eletto consigliere comunale, oppure consigliere 

comunale di maggioranza  del rispettivo consiglio; 

▪ modalità di elezione:   scrutinio palese, per appello nominale ed a maggioranza assoluta dei voti espressi dai 

Consiglieri assegnati, corrispondenti a 19 voti favorevoli; 

▪ la lista degli assessori reca un numero progressivo a fianco di ciascun nominativo e risulteranno eletti 

Assessori i primi 6 nominativi in ordine progressivo, mentre gli altri nominativi costituiranno le riserve a cui 

attingere per scorrimento della lista in caso di cessazione per qualsiasi causa di uno o più membri della Giunta 

Esecutiva; 

- le cause di ineleggibilità, incompatibilità e incandidabilità, analogamente a quelle previste per i consiglieri 

assembleari, sono disciplinate dall’art. 26 del vigente statuto e dall’art. 10 c. 1 del D.Lgs. 235/2012;  

 

IL PRESIDENTE DELL’ASSEMBLEA 

 

Da’ corso alla lettura dei  candidati della lista depositata nei termini al protocollo dell’Ente     

- candidato presidente il Sig. Bonzi Fabio – Sindaco di Dossena  

- candidati Assessori  

1 Grigis Sirio Vice Sindaco Algua 

2 Rebucini Levi Consigliere Maggioranza Val Brembilla 

3 Bordogna Fabio Vice Sindaco Cassiglio 

4 Arizzi Laura Sindaco di Piazzolo 

5 Ruffini Aldo Sindaco di Carona 

6 Bianchi Valeriano Sindaco di Piazzatorre 

Assessori di riserva 

7 Egman Mauro Sindaco di Averara 

8 Siviero Stefania Sindaco di Mezzoldo 

9 Carrara Luigi Vice Sindaco di Serina 

10 Carletti Gloria Sindaco di Foppolo 

11 Locatelli Luca Sindaco di Vedeseta 

12 Arnoldi Gianluca Sindaco di Taleggio 

  

IL PRESIDENTE 

 

Concede la parola per l’illustrazione  del programma al candidato alla carica di Presidente Sig. Bonzi Fabio, il quale 

relaziona in merito e consegna il testo del proprio intervento per la messa a verbale (Allegato Sub. A); 

 

Esaurito l’intervento, il Presidente apre il dibattito. 

 

Intervengono nell’ordine i Consiglieri Goglio Carmelo, Carrara Luigi, Ghisalberti Giuliano, Ambrosioni Stefano, 

Egman Mauro, Milesi Vittorio, Paleni Andrea, nei termini di cui alla registrazione audio depositata  agli atti; 
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Il Consigliere Milesi Vittorio, consegna il testo del proprio intervento per la messa a verbale (Allegato Sub. B); 

 

Al termine dell’intervento del Consigliere Paleni Andrea, interviene di nuovo il Consigliere Milesi Vittorio per una 

replica per fatto personale. 

 

Nel corso degli interventi, i Consiglieri Goglio Carmelo, Ghisalberti Giuliano e Ambrosioni Stefano, dichiarano il loro 

voto di astensione, mentre il Consiglieri Milesi Vittorio dichiara il proprio voto contrario. 

 

Esauriti gli interventi il Presidente concede la parola, per una breve replica, al candidato alla carica di Presidente, Sig. 

Bonzi Fabio.  

 

Gli interventi sono riportati su file audio depositato agli atti presso l’ufficio segreteria, ai sensi dell’art. 50 del 

Regolamento per il funzionamento dell’Assemblea. 

 

Pertanto, esauriti gli interventi e chiuso il dibattito,   

 

IL PRESIDENTE DELL’ASSEMBLEA 

 

Ricordato ai convenuti che le modalità di votazione per l’elezione del Presidente e dei componenti della Giunta 

Esecutiva  prevedono l’elezione palese per appello nominale e che i voti favorevoli necessari per l’elezione del 

Presidente e della Giunta esecutiva debbono essere almeno 19; 

  

Con l’assistenza degli scrutatori, Siviero Stefania e Regazzoni Antonio, dà corso  alla votazione per appello nominale su 

chiamata in ordine alfabetico per comune rappresentato, che presenta le seguenti risultanze:  favorevoli n. 29,  astenuti 

n. 3 (Goglio Carmelo, Ambrosioni Stefano, Ghisalberti Giuliano), contrari n. 1 (Milesi Vittorio) così come risultanti dal 

prospetto debitamente controfirmato dal Presidente e dal Segretario, che viene allegato sub “2”  al presente 

provvedimento per costituirne parte integrante e sostanziale; 

 

Pertanto, visto l’esito della votazione 

 

il Presidente dell’Assemblea proclama che L’ASSEMBLEA 

  

1. ha eletto alla carica di Presidente della Comunità Montana Valle Brembana il Sig. BONZI FABIO; 

 

2. ha eletto Assessori della Giunta Esecutiva della Comunità Montana Valle Brembana i Sigg.:  

Grigis Sirio 

Rebucini Levi 

Bordogna Fabio 

Arizzi Laura 

Ruffini Aldo 

Bianchi Valeriano 

 

3. ha approvato la seguente lista di coloro che in caso di cessazione per qualsiasi causa di uno o più dei succitati 

Assessori,  costituiranno le riserve a cui attingere per il subentro nella Giunta Esecutiva della Comunità Montana  

Valle Brembana,  Sigg.: Egman Mauro, Siviero Stefania, Carrara Luigi, Carletti Gloria, Locatelli Luca e Arnoldi 

Gianluca. 

 

L’ASSEMBLEA 

 

Considerata l'urgenza di dar corso agli ulteriori adempimenti di competenza della Giunta Esecutiva   

 

Rilevato  che al momento della votazione risultano presenti n. 33 consiglieri, con l’assistenza degli scrutatori Sigg. 

Siviero Stefania e Regazzoni Antonio; 

  

Con voti resi ed espressi per alzata di mano, favorevoli n. 30, astenuti n. 3 (Goglio Carmelo, Milesi Vittorio, Ghisalberti 

Giuliano); 

  

DELIBERA 

 

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 comma 4 del D. Lgs. n.267/2000. 
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Letto, confermato e sottoscritto. 

 

              Il Presidente        Il Segretario 

 

   Quarteroni Ambrogio                                                                                              Regazzoni Dott. Omar 

  
        

                  
               
 

 

                                                        CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 
                   (art. 134 D. Lgs. 267/2000)  

 

 

  Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo comunitario ed è divenuta 

esecutiva ai sensi dell'art. 134, terzo comma del D.Lgs. 18 Agosto 2000, n. 267. 

 

Si certifica che la presente deliberazione, dichiarata immediatamente eseguibile, è stata pubblicata nelle forme di legge 

all'Albo comunitario ed è divenuta esecutiva ai sensi dell'art. 134, quarto comma del D.Lgs. 18 Agosto 2000, n. 267.      

 

 

Piazza Brembana, 29.05.2023                                                                                             Il Segretario        

                 Regazzoni Dott. Omar 
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